Lycée 7/11 Methouia                                  Devoir de synthèse n°1                                    3ème techniques2

A-S : 09/10                                                      Mathématiques                                      

Exercice n°1 :
Pour chaque question, une seule des trois propositions est exacte. Indiquer sur la copie le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie. Aucune justification n'est demandée..

1°) la fonction dérivée de [image: image2.png]flx) = Vx



 est :

a) [image: image4.png]


              ;        b)  [image: image6.png]-
2/



         ;   c)   [image: image8.png]



2°) La fonction [image: image10.png]


est dérivable en [image: image12.png]X



 lorsque 

a) [image: image14.png]


  est un nombre réel 
b) [image: image16.png]


  est un nombre réel 
c) [image: image18.png]


  est un nombre réel 
3°) Pour tout [image: image20.png]x ER ona cos2x





a) [image: image22.png]2sinx cosx ;b) cos?x —sin*x  ;¢) sin®x —cos®x




4°) Pour tous vecteurs  [image: image24.png]=



 on a [image: image26.png]


=
a) [image: image28.png]


+ 2k[image: image30.png]


   ; b) [image: image32.png]


+[image: image34.png]T+ 2km



 ;  c) [image: image36.png]; — @) + 2kn




Exercice n°2 :

On donne , ci-dessous, la courbe ( Г) d’une fonction g définie sur IR. 

      Utiliser la courbe pour répondre aux questions suivants :
1. Déterminer  g’g(0) , g’d(0), 
[image: image37.wmf]'(2)

g

 et  
[image: image38.wmf]'(3)

g

.

2. La fonction g es-elle dérivable en 0 ?en 2 ? en 3 ? Justifier les réponses.

3. Ecrire les équations cartésiennes des tangentes à la courbe en A , en B et en C..

4. Dresser le tableau de variation de g 

5. Résoudre, dans IR, l’équation
[image: image39.wmf]()0

gx

=

.
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Exercice n°3:

Soit la fonction définie par :[image: image42.png]51 x€ |-, 1]
st x€]-1,2]
)= \/xz+ 5-3 six E]2,+w[





1°)  a) Etudier la continuité de f en -1 et en 2

       b) Montrer que f est continue sur [image: image44.png]



2°) Calculer[image: image46.png]Jim  f(x)



 [image: image48.png]


;    [image: image50.png]Jim [f(x) - (x-3)]




3°) Etudier la dérivabilité de [image: image52.png]


à gauche et à droite en -1.Interpréter graphiquement les résultats.
4°) a) Soit [image: image54.png]


  [image: image56.png]


 [image: image58.png]


, déterminer [image: image60.png]f'(xo)




b) Ecrire une équation de la tangente à la courbe de [image: image62.png]


 au point d’abscisse x0=-2

Exercice n°4:
On donne A(x)=[image: image64.png]win2y



 

1°) Calculer [image: image66.png]



2°) a)  Déterminer le domaine de définition de [image: image68.png]



b)Résoudre dans [image: image70.png]


 puis dans [image: image72.png][0,2x[



 l’équation [image: image74.png]


=0
3°) a) Calculer [image: image76.png]



b) Montrer que [image: image78.png]A(x) = —tanx




c) En déduire les valeurs exactes de [image: image80.png]
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